Teoria Wymiany Miedzynarodowej, WNE UW

Pytania na kartkéwke: Model Heckschera-Ohlina II

Dla potrzeb kolejnych pytan wprowadzamy nastepujace oznaczenia i zakladamy, ze spelnione
sg standardowe zalozenia modelu H-O 2x2x2: produkcja dobra M jest kapitato-intensywna;
produkcja dobra F' jest praco-intensywna; Pg: cena dobra praco-intensywnego; Py: cena dobra
kapitalo-intensywnego; K: zasob kapitatu, L: zaséb sity roboczej; w: cena sity roboczej: (Srednia
placa); r: cena wynajecia kapitalu; “: oznacza przyrost wzgledny, tzn.: & = dz/x.
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Wiedzac, ze réwnania ograniczen produkcyjnych zapisane sa w postaci: appy M +arppF < L
oraz ag M + axpF < K, narysuj rownowage w takiej gospodarce w warunkach autarkii.

Zapisz i skomentuj rownanie doskonalej konkurencji (cen) w modelu H-O.

Jedli nastapi wzrost ceny dobra praco-intensywnego F' przy niezmienionej cenie dobra
kapitalo-intensywnego M, to jakie skutki wywota to w dlugim okresie zgodnie z twierdze-
niem Stolpera-Samuelsona?

Jesli nastapi wzrost zasobéw kapitalu (K) przy niezmienionym zasobie sily roboczej (L),
to jakie wywota to skutki w dtugim okresie, zgodnie z twierdzeniem Rybczynskiego.

Ponizszy rysunek obrazuje twierdzenie Stolpera-Samuelsona (diagram Lernera-Pearce’a)
w sytuacji, gdy nie zmienita sie cena dobra praco-intensywnego F', a cena dobra kapitato-
intensywnego M wzrosta. Co stanie sie wowczas z czynniko-intensywnoscig produkeji obu
débr?
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Jak jest interpretacja parametréw aps i ap w funkeji produkcji Cobba-Douglasa przy
okreglaniu czynniko-intensywnosci produktéw?

Zatézmy, ze spelnione sg zalozenia modelu H-O dla malego kraju o otwartej gospodarce.
Produkcja jednostki masta wymaga 4 jednostek kapitatu i 2 jednostki pracy, zas produkcja
jednostki wina wymaga 1 jednostki kapitalu i 2 jednostek pracy. Kraj dysponuje 20 jed-
nostkami pracy i 12 jednostkami kapitatu. Jak zmieni sie struktura produkcji, biorac pod
uwage twierdzenie Rybczynskiego, jesli zasob kapitatlu wzrosnie do 15 jednostek a zaséb
sily roboczej nie ulegnie zmianie?
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Wyjaénij mechanizm i konsekwencje dobrobytowe dla dwdéch krajéw twierdzenia o wyrow-
nywaniu sie cen czynnikéw produkcji.

Jaki jest zwiazek pomiedzy cenami dobr a cenami czynnikéw produkeji zgodnie z twier-
dzeniem o wyréwnywaniu sie cen czynnikéw produkeji (FPE)?

Jak wyglada réwnowaga producentow w diagramie Lernera: jaki jest zwiazek pomiedzy
cenami a kosztami produkcji obu débr?



